



## 新会区委常委会会议提出 用实际行动检验学习成果

江门日报讯(记者/叶田) 8月15日,新会区委书记林锡波主持召开区委常委会会议,传达学习贯彻《中共中央关于学习<习近平著作选读>第一卷、第二卷的通知》精神,贯彻落实《中共广东省委关于认真学习宣传贯彻<习近平著作选读>第一卷、第二卷的通知》精神以及省委、市委有关会议精神,研究部署新会区工作,召开区委理论学习中心组学习会、区党委的建设工作领导小组会议。

会议指出,《习近平著作选读》是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。要深刻领会学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷的重大意义。全区上下要在学懂弄通做实上狠下功夫,更加深刻领会“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实增强用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动的自觉性和坚定性。

要全面动员、原原本本学。各级党委(党组)要把学习《习近平著作选读》作为重大政治任务摆在重要位置,开展多形式、多层次、全覆盖的学习培训和宣传教育活动。各级领导要带头抓好领学促学,在学深悟透笃行上做表率。宣传、组织部门要加强对学习的指导和督促检查,做好宣传引导,不断把学习引向深入。

要坚决以实际行动和成效检验学习成果。大力弘扬马克思主义学风,聚力银湖湾滨海新区开发、制造业当家、招商引资、“百千万工程”、项目落地建设投产等重点任务,切实把学习成果转化为坚定理想信念、锤炼党性的高度自觉,转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践,抢抓机遇、实干担当,全速冲刺千亿GDP强区,交出高质量发展的精彩答卷。

会议研究决定,中共新会区委十四届五次全会于8月17日上午召开,会期半天。会议还研究了其他事项。

## 新会全面推进生态文明建设 筑牢生态屏障 守护绿水青山



绿美新会建设成效显著,图为梅江生态园。

今年8月15日是我国首个“全国生态日”,主题为“绿水青山就是金山银山”。一直以来,新会区始终坚持绿色发展理念,用绿色铺就高质量发展最美底色,筑牢生态屏障,全面推进生态文明建设。

文/图 江门日报记者 钟珍玲

### ★数读

新会区现有林地面积40820公顷(61.23万亩),森林覆盖率29.71%,林木绿化率30.72%,现有古树名木262棵。

据了解,今年1-6月,新会区空气质量优良天数比率为88.4%,6项污染物指标除臭氧外均达到国家环境空气质量二级标准。列入国家、省考核的水污染防治行动计划的6个地表水断面水质优良比例为100%。

城市的森林生态功能直接影响到城市建设的品质。筑牢生态屏障,才能更好地实现城市品质提升。2023年,新会区森林质量精准提升重点项目建设任务是低质低效林分改造333.33公顷(5000亩)、森林抚育446.66公顷(6700亩)、新造林抚育560公顷(8400亩),目前已基本完成造林和抚育工作任务。新会区着重调整森林树种结构,优先选择种植适合新会区环境特点且碳汇量高的乡土树种,逐步形成以乡土阔叶树种为主体的混交林,修复和增强森林生态系统功能,提升森林色彩景观。

在加强古树名木保护工作方面,新会区相关部门为每株树建立专门档案,将有关数据

纳入自然资源“一张图”管理,从保护古树名木。例如,在大泽镇田金村建设古树公园,修复古树名木,提升周边生态环境,升级休闲设施。

此外,根据省红树林保护修复行动计划,2023年,新会区需完成红树林造林21公顷(315亩)、红树林修复28.8公顷(427.5亩)。其中,银湖湾滨海新区A区造林5公顷(75亩)已完成种植;沙仔岛造林16.78公顷(251.7亩)正在施工中,充分保护红树林,提升周边绿化景观,增强防风护堤功能。

在生态林业建设中,新会突出生态旅游主题,充分利用小鸟天堂国家湿地公园和圭峰山国家森林公园的名片示范效应,以及睦洲镇吉仔村市级森林公园、南坦葵林区级湿地公园、大鳌镇湿地、乡村古树公园等资源,把林业建设与旅游、文化、休闲等深度融合,做到既保护生态,又发挥林业生态效益,提升市民幸福感,促进人与自然和谐共生。

### 晴雨表 多云,有阵雨

## 明起雷雨增多 高温天气有所缓解

江门日报讯(记者/殷浩轩) 据新会区气象部门预计,新会8月17日维持高温炎热天气;18日至20日有一次较明显雷雨天气过程,高温缓解,需注意防御短时强降水、雷电、大风等强对流天气;展望21日至23日,阳光阵雨相伴,多云,有阵雨。新会区高温黄色预警正在生效,请注意防暑降温。

8月17日,多云,有短时阵雨,偏西风2到3级,27-35℃;

18日,多云到阴天,有中雷雨,局部大雨,西南风2到3级,26-32℃;

19日,多云到阴天,有中雷雨,局部暴雨,东南风2到3级,25-31℃;

20日,多云,有阵雨或雷阵雨,东南风2到3级,26-32℃;

21日,多云,有阵雨,东南风2到3级,26-33℃。

具体天气预报如下:

## 区领导率代表团出访欧洲三国 推动更多“新会制造”走向世界

江门日报讯(记者/叶田) 8月3日至12日,区委书记林锡波率代表团出访法国、葡萄牙、西班牙,密集拜访当地市政府、商协会、企业,调研企业项目,开展经贸座谈、招商推介、文化交流,积极宣传和推介新会,进一步拓展友好交往,达成广泛合作共识。

物医药产业园区以及新能源等领域的发展情况,希望威立雅集团深化与中创新航、隆基绿能、生物医药产业园等本地大型优质企业的合作。招商会上,代表团先后就新会的资源禀赋、投资环境、营商环境等方面进行推介,并邀请广大在法华侨华人及友好企业到新会投资兴业、旅游观光。

接国外市场需求,优化产品结构,逐步走出国门,走向世界。

访问西班牙期间,新会代表团一行实地调研了威立雅位于西班牙马德里的废弃物资源化项目,拜访了西班牙巴塞罗那圣苏萨那市政府和工业设计团队,并举办招商会。在调研威立雅废弃物资源化项目期间,代表团指出,希望威立雅加快新会项目威立雅海洋环境工业(广东)有限公司PCB工业园和威立雅新能源有限公司增资扩产进度,深化双方在新能源、固废处理等方面的合作。在拜访巴塞罗那圣苏萨那市政府期间,代表团详

介绍了新会的文化底蕴、城市建设等情况,希望与圣苏萨那市深化合作,加强文化、经贸交流。

新会代表团还拜会了葡萄牙中华总商会、葡中经济文化促进会和西班牙华侨华人社团联谊会。代表团表示,希望本地行业协会、企业协会“群像出击”,发挥商协会协调企业作用,积极与海外行业商协会及华侨华人商团团体沟通交流,推动“新会制造”走向世界。同时,希望各海外行业商协会持续凝聚侨界侨力,带动乡贤积极参与家乡建设,推动更多在欧华侨华人、友好投资者到新会投资兴业、旅游观光。

## 昨日开渔,新会崖门渔港热闹起来 渔船奔向“深蓝”争抢“头啖鲜”



昨日中午12时,历时三个半月的2023年南海伏季休渔期正式结束,当天的崖门渔港热闹非凡,新会区149艘渔船旗帜飘扬,到了12时,渔民们怀着激动的心情竞相朝着深蓝色的大海进发,期待渔获丰收,争抢“头啖鲜”。

文/图 江门日报记者 任晓磊



▲大型渔船竞相朝着深蓝大海进发,期待渔获丰收。

▶新会区海洋综合执法大队相关负责人在监控室内密切关注崖门渔港沿岸动态,观察渔船实时定位。



待:“还有不到一小时就开渔了,现在主要对仪器、救生设备、网具、绳索进行最后检查。我们的渔船将会到珠江口海域进行捕捞,我对此次出海信心‘爆棚’。”

到了12时,执法渔政船的号角声、渔船发动机的轰鸣声、渔船的汽笛声此起彼伏,安静了三个半月的崖门渔港恢复了热闹的景象。

除了渔民外,海鲜食肆也同样期待新鲜的渔获。为迎接开渔日,位于崖门渔港的心途餐厅于近期推出深海鱼刺身优惠套餐,吸引消费者前来品尝。“我们结合渔港特色文化,提供吃喝玩乐‘一条龙’服务。开渔后,我们将用自有船队为食客搜罗‘第一手’海鲜,让大家尝到最鲜的滋味。”该餐厅负责人说。

### 部门多措并举 护航开渔安全

崖门渔港顺利开渔,离不开相关部门的保驾护航。

据了解,在休渔期,新会区海洋综合执法大队按照“列出名册、一船一表,逐船排查、逐船过关”原则开展渔船重大隐患排查整治工作,严查渔船非法改装,确保船员人证合一、渔船安全设备按要求配备。同时,新会区海洋综合执法大队举办了5期渔业安全生产培训班,共有563名渔民群众参加,进一步推动渔业生产工作有序开展。

临近开渔日,新会区海洋综合执法大队多措并举做好各项准备工作。8月9日,组织辖区重点渔船的船东船主参加“面对面”安全警示教育座谈会,明确船东船主职责;8月11日,召开海洋渔船编组生产组长工作会议,上好“开渔第一课”,确保渔船依法依规开航。此外,在开渔前一周,该执法

大队向辖区每艘渔船发送开渔前安全提醒短信,对大中型渔船做到逐船电话通知,督促做好开航前的安全自查,严格遵守渔业生产法律法规。“我们落实专人核查渔船定位,加强渔港巡查频次,派驻执法船艇管控水域,严防渔船提前冲港。同时,落实24小时和领导值班制度,健全完善防汛防风防火应急预案,配备齐全应急物资。”新会区海洋综合执法大队队长黄钧铭说。

开渔后,新会区海洋综合执法大队也毫不放松,密切关注崖门渔港沿岸动态,观察渔船实时定位。“开渔后,我们通过广东省海洋综合执法统一管理平台密切监控渔船航行动态,如有台风等灾害天气逼近,将对渔船发出提醒。下午,我们还派出执法船到附近海域检查渔船安全生产情况,着重要求船上人员全部穿上救生衣,确保安全生产。”黄钧铭表示。